

老板不发工资 检察督促履责

“十姐妹”的欠薪，终于拿到了！

扬中公安开展“5·15”经侦宣传日主题活动

本报讯(彭媛媛 杨亚玉 张兆勇)5月15日是第十四届全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,扬中公安开展“5·15”经侦宣传日主题活动。

为切实做好群众安全防范教育,进一步扩大预防电信诈骗宣传和减少电信诈骗案件的发生,扬中市公安局联合市地方金融管理局、邮政储蓄银行等部门,在三茅街道南园农贸市场入口处设立宣传点。现场发放宣传单、帮助群众安装反诈APP、讲解真实案例,告知群众近期电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别、如何应对防止上当受骗的方法,提醒群众不要轻信来历不明的电话、信息,不要向陌生人透露自己及家人的身份、存款、银行卡号等信息,告诫群众在遇到陌生电话时,一定要提高警惕,如遇可疑情况时需多方求证,及时与亲属、朋友等沟通或拨打报警电话,谨防上当受骗。

同时,扬中公安提醒广大群众,一定要端正心态,不能存有侥幸心理而“贪小便宜吃大亏”。活动取得了良好的社会效果。

江苏镇江路桥工程有限公司入选2022年度江苏“交通建设企业20强”

本报讯(张业和 杨建勇)5月16日,江苏省交通运输厅发布了2022年度全省“交通建设企业20强”名单,江苏镇江路桥工程有限公司上榜。

近年来,该公司坚持做强交通主业,持续调整主业板块结构,不断拓展和延伸产业链,国企改革发展路径清晰,内部管理措施有效,公司可持续发展能力持续增强。2022年公司各项事业发展取得明显突破,开发体量、单体项目中标金额均为历年之最;完成泰普克青股收购,公路物流公司实体化运营,“一体两翼”战略取得实质性突破,公司良好信誉得到行业高度认可。

本报讯(王运喜 姚磊 张弛川)非常感谢检察院,帮我们拿到了工资,解了燃眉之急。”近日,在丹徒区检察院12309检察服务大厅内,检察工作人员收到了“十姐妹”联名赠送的“扬司法正义 助妇女维权”的锦旗。

事情的起因还要从一次检察开放日活动说起。3月7日,丹徒区检察院邀请来自机关、企业、农村等30余名妇女代表走进检察机关,参与“相约春天里 守护丽人”检察开放日活动。活动中,该院通报了近年来依法办理的6

件涉妇女权益保护典型案例。“我的一个朋友参加完活动回来,讨薪可以找检察院。”“十姐妹”之一刘女士说。

2022年下半年,刘女士带着家乡的几位姐妹出来务工,在一家塑料制品厂上班,为了在外联系照顾方便,便建了一个名为“十姐妹”的微信群。“去年厂里效益一直很好,今年老板却一直不给我们发工资,已经有好几个月了,我们就想辞职不干了,可老板又不同意解除合同,一直拖着,我们姐妹在这里人生地不熟,真不知道该怎么办。”

“检察机关一直关注妇女、未成年人、老人等特殊群体合法权益保护,根据你们提供的情况,我们会认真调查,努力解决你们的涉法问题。”负责接待的第五检察部主任张扬安安慰她们说。为核实情况,检察官先后调取了企业工资流水、企业登记资料以及职工社保缴纳情况,同时联合劳动监察部门深入涉案企业现场调查。

通过调查,申诉人反映情况属实,该企业拖欠刘女士等“十姐妹”工资合计15万余元。另外调查中还发现,根

据《江苏省女职工劳动保护特别规定》,该企业还存在“未安排女职工定期妇科检查”“未制定预防劳动场所性骚扰制度”“未落实‘三八’妇女节当天女职工放假半天”规定等妇女权益保障不到位的问题。

针对上述情况,该院在支持起诉的同时,启动行政公益诉讼程序,向负有监管职责的行政机关制发检察建议,建议其督促涉案企业完善妇女权益保护制度机制,并在丹徒区范围内开展“企业女职工权益保护”专项执法检查

动。行政机关收到检察建议后,先后开展专项检查4次,向2家企业发出责令整改通知书。近日,顺利拿到拖欠工资的“十姐妹”,以赠送锦旗的方式表达对承办检察官的感激之情。

该院还结合案件办理,充分发挥检察职能,联合丹徒区妇女联合会制定《关于建立共同推动保护妇女儿童权益工作合作机制的意见》,以“我管”促“都管”,形成保护妇女儿童权益的合力,努力以更优质的检察履职助力妇女儿童权益保障工作落地落实。



书香校园 馆校联盟

近日,京口路幼儿园联合市图书馆开展了“书香校园 馆校联盟”绘本故事进校园活动,市图书馆的老师结合生动有趣的绘本故事,带领孩子们走进有趣的童话世界。此次活动不仅让孩子们体验到了与平时不一样的听故事氛围,同时也增进了幼儿园与周边社会资源的互动交流。

朱艳燕 韩旭 摄影报道

成长伙伴行动诚邀教师“回家” 学府路小学“养正”教学节举行

本报讯(梁继业)5月17日,由教师发展学院主办、学府路小学承办的教师成长伙伴行动系列活动之走进学府暨学府路小学第十二届“养正”教学节活动举行。学府路小学至今已有100多年的历史,它溯源于当时的丹徒私立养正学堂。

为进一步提高我市乡村教育发展水平,展示近年来乡村学校在教师专业成长方面取得的丰硕成果,激励广大乡村教师立足自身岗位,强化教学研究和专业能力,促进义务教育均衡发展,本次活动主题为“镇江乡村教师专业化发展成果展示”。当天,我市特级教师讲师团成员唐婉、倪金玲分别开展了专家观摩课,受邀嘉宾教师和学府骨干教师也分别进行了语数外各学科的展示课。

教学节活动还邀请了近20位曾在学府路小学工作过的教师代表“回家”,让大家重聚在学校交流观摩,同台上课,分享这一富有特殊含义的久别重逢。据了解,这些从学府路小学走出的教师如今正奋战在市实小、市红旗小学、京口实小、江大附小等多所学校,成为我市教育战线上的中坚力量。

温暖人心的相聚表达着学校和教师的相互牵挂,相互成就。当天的活动还邀请了京口区教师发展中心的教研员作专家点评。学府路小学校长吕昌德用一副对联表达了美好祝愿:“以课为媒,展百年养正新姿态,归来仍是少年……”

平昌小学团支部 赴市团史馆开展研学活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 张娟 怀悦)近日,为加强团员教师政治性、先进性和荣誉感教育,进一步传承红色基因,汲取红色力量,新区平昌小学团支部赴市团史馆开展研学活动(见图 平昌小学提供)。

青年团员教师们怀着憧憬的心情,重温了五四运动以来在党的领导下共青团波澜壮阔的发展史,随着讲解员的娓娓道来,一幅幅珍贵的画面,一件件独一无二、珍贵的文物为大家“讲述”了一个感人至深的红色故事。在镇江籍烈士许杏虎、朱颖两位烈士的事迹简介前,青年团员教师们驻足瞻仰良久,无不为之动容和正义气概所折服。

参观结束后,平昌小学青年团员教师们纷纷表示,此次团史馆研学活动赋予了“青年”二字更加深刻的精神内涵,大家的内心受到了洗礼和升华,今后将充分发挥团员教师的先锋模范作用,不负青春梦想,展示青春风采,以实际行动践行责任与使命,奏出“强国有我,青春接力”的时代最强音。



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

大路镇“冬训+”为高质量发展凝心聚力

本报讯(程莹)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十大精神,认真落实2022-2023年基层党员冬训工作要求,大路镇依托新时代文明实践所(站),聚焦“全覆盖、能落地、出实效”三个重点目标持续发力,创造性地把“党员冬训”工作融入新时代文明实践活动中,通过“冬训+”形式为全镇党员干部“充电蓄能”,让党员冬训工作春风化雨、润物无声。

“冬训+理论大餐”,以创新理论凝聚奋进力量。围绕7个理论专题,精心安排专题授课、技能培训等10项教育实践活动,满足党员不同的学习需求,进一步丰富学习形式、拓宽学习渠道,将党的二十大精神配送到“指尖”、传播到“耳边”。

在“走在大路上”微信公众号开辟“冬训理论学堂”专栏,不定期推出最新理论知识。联合新区宣传统战部拍摄并在“走在大路上”发布《我是冬训主讲人:党建引领促发展 乡村振兴焕新颜》

视频。线下,合理安排基层党员冬训计划,采用领导宣讲、集中学习、自主学习、讨论学等多种方式进行党员教育,切实增强基层党组织凝聚力。针对行动不便、生病卧床的老党员们,组织“路路通”党员志愿者采取“送学上门”的方式为其读书、读报,确保每位党员不漏学、不缺课,冬训理论学习全覆盖、无死角。

“冬训+文明实践”,以文明实践所(站)为载体,组织开展一系列个性化文明实践活动,营造浓厚的参训氛围,为党员和群众送上文明实践“健康餐”。依托“我们的节日”,组织开展“文明实践志愿服务”党员冬训活动。开展写福送春联、展演舞龙、荡湖船、唱麒麟等传统文化民俗活动,开展“我们的节日·元宵”冬训系列实践活动,让党员群众感受到传统文化的魅力,享受“热气腾腾”的冬训“文化大餐”;组织开展清明系列主题活动暨党员冬训实践课堂活动,引导广大党员群众、青少年儿童,缅怀革命先烈,赓续红色血脉,助推党员冬训焕发新活力;开展“全民阅读春风行动”、世界读书日系列主题活动,“路路通”党员志

愿者服务队将学习书籍赠送给各基层党组织。同时提供专业的阅读指导和服务,倡导广大党员多读书、勤学习,用“书香”助力乡村振兴一路前行。

“冬训+志愿服务”,以真情为民强化实干担当。组织“路路通”党员志愿者广泛开展理论政策宣讲(见图 程莹 摄)、健康安全、帮扶助困、生态环保、文艺、科技科普等志愿服务活动,让雷锋精神在人民群众中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,为“江山一体、醉美大路”凝聚起志愿服务的磅礴力量。组织“路路通”党员志愿者把党的理论、政策等内容送进千家万户,在潜移默化中引导;积极响应“绿水青山就是金山银山”的号召,将“冬训课堂”搬进田间,开展植树护绿、农村人居环境整治村庄垃圾清理、河道清理等生态保护志愿服务活动,动员党员志愿者用“红色能量”引领“绿色生态”,守护“醉美大路”碧水清源,夯实高质量发展生态底色;常态化组织开展“冬训实践——我为群众办实事”志愿服务活动,组织党员志愿者



为老百姓提供免费办理公交卡、更换三代社保卡、爱心义剪、反诈宣传、法律咨询、阅读等服务,在服务为民中锤炼党性修养。

下一步,大路镇将继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,不断延伸冬训

“触角”,开展各类理论学习与实践相结合,切实将冬训学习成果转化为“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,在惠民服务中增强党性、锤炼作风,用实际成效书写冬训“答卷”,为加快建设中国式现代化新路凝聚更强力量。

倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福 新区举办趣味亲子赛活动



本报讯(记者 张琼霞 通讯员 孙梦娇 陈贺涛)近日,新区社发局联合丁卯街道等单位,在镇江吾悦广场举办“倡新时代婚育文化,助家庭和谐幸福”新区趣味亲子赛活动。

本次活动包含“袋鼠的一家”“大手拉小手”“给妈妈送礼物”“全家乐翻天”等12项亲子互动游戏,游戏中,孩子们通过家长的引导,积极配合完成“跑、抱、钻、爬”等动作任务。活动现场氛围热烈,欢呼声、加油声此起彼伏,欢声笑语不断(见图 陈贺涛 摄)。

市民彭女士带女儿参加了4-5周岁年龄组的比赛,赛后表示:“这次活动非常有意义,在寓教于乐、强身健体的同时也增进了我跟孩子的互动,下次有这样类似的活动我还要参加。”

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。新区社发局将持续弘扬中华民族传统美德,加强宣传引导,提倡优生优育,重塑多子女家庭养育文化,努力构建新区婚育、生育友好的社会环境。

丁岗镇推进秸秆禁烧和综合利用工作

本报讯(肖文磊)5月15日,丁岗镇召开秸秆禁烧和综合利用以及垃圾焚烧工作会议,传达新区会议及文件精神,动员部署全镇2023年秸秆禁烧及综合利用等工作。

会议指出,生态环境保护是高质量发展的紧迫任务,落实秸秆禁烧和综合利用是保护大气环境的重要举措,全镇上下要以务实举措,打好禁烧攻坚战、持久战。

会议要求,要高度负责,拿出百分之百的重视,充分认清当前形势,坚定工作目标,建强工作专班,增强“时时放心不下”的责任感。要精准施策,用足用实的举措,全面排查实情,精准宣传引导,主动靠前服务,发挥党建引领未梢疏通工程作用,广泛发动社会力量参与。要严格细致,秉持硬碰硬的作风,坚持务实工作调度,高效应急处置,严格跟踪督查,有效传导压力,扛牢主体责任。

丁岗村、纪庄村分别围绕做好秸秆禁烧和综合利用以及垃圾焚烧作表态发言。板块相关党政领导,各村(社区)党组织书记,机关各相关部门负责人,丁岗派出所、城管丁岗中队相关负责人参加会议。